

新闻速览

● 习近平30日同塞拉利昂总统比奥举行会谈，两国元首一致同意将中塞全面战略合作伙伴关系不断推向前进

● 习近平30日在人民大会堂同科特迪瓦总统瓦塔拉举行会谈。两国元首一致同意，推动中科关系迈向更高水平，实现互利共赢

● 习近平30日给中央美术学院8位老教授回信，向他们致以诚挚的问候，并就做好美育工作，弘扬中华美育精神提出殷切期望

● 李克强30日主持召开国务院常务会议，听取今年减税降费政策措施落实情况汇报，决定再推新举措支持实体经济发展；部署完善国家基本药物制度，保障群众基本用药需求、减轻药费负担

● 30日，十三届全国人大常委会举行第十二次委员长会议，听取关于修改个人所得税法的决定草案修改意见等议案和草案审议情况的汇报

● 教育部、国家卫生健康委员会等8部门30日联合印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》，提出了到2030年我国6岁儿童近视率控制在3%左右的目标

● 公安部30日发出A级通缉令，公开通缉10名重大黑社会性质组织犯罪在逃人员。被通缉的10名在逃人员是：耿建平、陈富香、张健、刘丝家、吴强、陈声清、王涛、卫才营、姚雄波、叶富林

● 记者30日从哈尔滨警方得到证实，哈尔滨市松北区北龙温泉酒店重大消防责任事故案在逃犯罪嫌疑人李艳滨已经被抓获

● 华中科技大学引力中心罗俊院士团队历经30年艰辛工作，测出目前国际上最精准的万有引力常数G值，30日《自然》刊发了罗俊团队这一最新测G成果

● 30日，中国航天科技集团有限公司召开成立以来的第七次工作会。会上公开的信息显示，党的十八大以来，航天科技集团共实施113次宇航发射任务，将219颗航天器送入太空。未来3年，航天科技集团将着力实施包括全面开展载人空间站建设等在内的多个国家科技重大专项任务

(均据新华社)

我省两部门联合下发通知 肺结核纳入重特大疾病医保范围

据新华社郑州8月30日电 近日，河南省人力资源和社会保障厅和河南省卫生和计划生育委员会联合下发《关于开展肺结核按病种付费工作的通知》，决定在全省开展肺结核按病种付费工作，并将肺结核纳入重特大疾病医疗保障范围，9月底前全面启动实施。

通知就病种范围明确规定：参保患者患第一诊断为肺结核（包括初治肺结核、复治肺结核、结核性胸膜炎、单耐药肺结核、多耐药肺结核和耐多药肺结核等6个病种），且按照相关病种临床路径开展门诊或住院治疗的，实行按病种付费。

通知同时决定肺结核按病种付费实行定额管理，各病种门诊和住院医疗费用按相应的定额标准由

基本医疗保险统筹基金和参保人员共同负担。定额标准包括各病种门诊或住院诊疗过程中，按临床路径发生的所有医药费用（国家重大公共卫生项目提供的免费抗结核药品除外）。

实行按病种付费的肺结核门诊和住院医疗费用，城乡居民基本医疗保险基金支付不设起付标准，住院病种按相应定额标准实行按比例支付：县级、市级、省级医疗机构的支付比例分别为80%、70%、65%；门诊病种按相应定额标准的80%支付，不再区分医疗机构级别。

值得一提的是，在脱贫攻坚期内，参加城乡居民基本医疗保险的农村贫困人口发生的肺结核门诊病种，统筹基金支付比例提高到85%。⑤3

新华时评

纪律的篱笆只会越扎越紧

新修订的《中国共产党纪律处分条例》26日公布，这是党的十八大以来党中央第二次对这一重要党内法规进行修订。党纪处分条例是规范所有党组织和党员行为的基础性法规，3年内两次修订，再次释放出以铁的纪律管党治党的强烈信号。

纪律严明是我们党不断从胜利走向胜利的重要保障。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把纪律建设作为全面从严治党的治本之策，把纪律挺在前面，坚持纪严于法、纪在法前，执纪必严、违纪必究，真正使纪律成为带电的高压线。

2015年修订的党纪处分条例，对原条例进行了重大修改完善，为全体党员和党组织划出了不可逾越的“六大纪律”底线，列出了明确的“负面清单”。党的十九大把纪律建设纳入党的建设总体布局，摆到前所未有的高度。随着管党治党实践的新发展，包括一些新型违纪行为的出现，迫切需要推动纪律建设与时俱进，举一反三、堵塞漏洞，进一步筑牢不可触碰的纪律底线。

新修订的党纪处分条例坚持使命引领和问题导向相结合，增加不少条款。包括强调“两个维护”“四个意识”，确保全党令行禁止，增加对污染防治、扶贫脱贫、扫黑除恶等领域典型违纪行

为的处分规定，新增对“两面人”、违规揽储、形式主义官僚主义、家风败坏等新型违纪行为的处分规定等，充分体现了不断增强纪律建设的政治性、时代性、针对性的要求。条例的再次修订本身，就是一次全面从严治党的再部署、再动员，也是对全体党员的一次生动纪律教育。

全面从严治党永远在路上，纪律的篱笆只会越扎越紧。广大党员特别是党员领导干部要进一步增强纪律意识和规矩意识，懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒惧、守底线，习惯在受监督和约束的环境中工作生活。党的先锋队性质和执政地位，决定了党纪必然严于国法。党员干部不仅要模范遵守国家法律，更要接受严格的纪律约束，真正把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。

反腐败斗争形势依然严峻复杂，全面从严治党必须越抓越紧。各级党组织要扛起管党治党政治责任，克服思维惯性，不断提高思想政治水平和把握政策能力，经常用纪律的尺子去衡量约束党员的行为，对苗头性、倾向性问题及时咬耳扯袖、红脸出汗，使广大党员敬畏纪律、遵守纪律，决不越雷池一步。通过抓纪律避免党员干部犯更大的错误，这也是对党员干部最大的爱护。⑤3 (据新华社电)

培养担当民族复兴大任的时代新人

——论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

□人民日报评论员

人是社会实践的主体，既被现实社会所塑造，又在推动社会进步中实现自身发展。建设什么样的社会、实现什么样的目标，人是决定性因素。

“宣传思想工作是要做人的工作的，要把培养担当民族复兴大任的时代新人作为重要职责。”在全国宣传思想工作会议上，习近平总书记提出并深刻阐述了“育新人”这一使命任务，为宣传思想工作培养什么样的人“怎样培养人”指明了方向，对引领广大人民群众坚定信心、强化自觉、提升素质，投身民族复兴伟业具有重要而深远的意义。

人民有信仰，民族有希望，国家有力量。培养时代新人，重中之重是要以坚定的理想信念筑牢精神之基。这个理想信念，就是对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，对中国特色社会

主义道路、理论、制度、文化的自信。反之，倘若理想信念动摇，世界观、人生观、价值观就会全面蜕变，本事再大也担当不起民族复兴重任。只有在全体人民特别是青少年中加强理想信念教育，深化社会主义核心价值观教育，深化中国特色社会主义和中国梦宣传教育，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，才能让理想信念的明灯永远在全国各族人民心中闪亮。

培养时代新人，关键是发挥社会主义核心价值观的引领作用。党的十八大以来，培育和践行社会主义核心价值观取得明显成效，但立物易、立心难，做好这项工作关键在“长”“常”二字。现在，社会上有一些消极的东西，有的传递不思进取、颓废悲观等不良情绪，有的把财富标准同成功标准简单划等

号。这些情绪观念同时代新人应有的精神风貌格格不入。强化教育引导、实践养成、制度保障，把社会主义核心价值观融入社会发展各方面，引导全体人民自觉践行；抓住青少年价值观形成和确定的关键时期，引导青少年扣好人生第一粒扣子；广泛开展先进模范学习宣传活动，营造崇尚英雄、学习英雄、捍卫英雄、关爱英雄的浓厚氛围，才能激浊扬清、扶正祛邪，使核心价值观像空气一样无处不在、无时不有，成为百姓日用而不觉的行为准则。

培养时代新人，还要大力弘扬时代新风，在推动社会文明进步中实现群众的自我教育、自我提高。进入新时代，在“站起来”“富起来”的基础上，中华民族进入“强起来”的历史新阶段。“强起来”不仅意味着物质技术层面的进步，还包括社会文明程度的提升。习近

平总书记指出，历史是人民创造的，文明也是人民创造的。加强思想道德建设，深入实施公民道德建设工程，加强和改进思想政治工作，推进新时代文明实践中心建设，才能不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度。弘扬新风正气，推进移风易俗，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，才能既塑形又铸魂，焕发乡村文明新气象。

长江后浪推前浪，江山代有才人出，这是历史发展的规律。气象万千的新时代属于每一个人，人人都是新时代的见证者、开创者、建设者。不断培养在思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养、精神状态等方面同新时代要求相符合的时代新人，宣传思想工作大有可为，我们的事业大有希望。⑤3 (新华社北京8月30日电)



神州掠影

图① 连日来，福建福州市各级纪检监察机关深入基层，通过上党课、读报讨论等形式，认真组织党员干部学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》⑤3 新华社发

图② 河南鹤壁市在产业扶贫过程中，通过产业收益群众共享等一系列做法，让贫困户内生动力不断增强、稳定脱贫更有保障。图为游客在鹤壁市淇滨区上峪乡桑园村游览⑤3 新华社发

图③ 8月30日，空军航空开放活动在空军航空大学举行，以飞行表演等空军礼仪迎接新飞行学员加入蓝天方阵，用实战化训练成果砥砺新飞行学员制胜空天本领⑤3 新华社发



国务院督查组暗访贵州一车管所，目睹货车查验惊人现象——

有的排队四五天，有的无奈去找“黑中介”

业务大厅外货车排成长龙，“黑中介”进进出出招揽生意，两个大车查验通道只开放一个……

国务院第24督查组在贵州省遵义市公安局交通警察支队车管所泥桥业务大厅暗访时，现场验证了群众反映的一些问题。

货车排列成长龙

督查组眼前的景象，着实令人震惊：业务大厅外马路上停满了各种大货车，粗略一数大约40辆。与几位大货车司机沟通后了解到，他们已经排了四五天的队。据他们反映，目前还不一定是旺季，要不然，排队时间更长，马路两边停满了车，堵得严严实实。

正在业务大厅外排队的货车司机告诉督查组，车管所一般都要在工作日上午9点多才开始给货车查验，到了11点多就停止；下午2点多上班，不到4点就停止。至于其中原因，他们表示不知道。

通过与货车查验通道最前面的司机交流，督查组才知道，他在外面已等了3天，当天上午保安才放进来。就在这时候，负责查验的工作人员走了进来。货车司机连忙提醒：不要再讲了，让他们听到就惨了。

这时，距离督查组来到查验的地方，时间已过去35分钟。

督查组随即转到业务大厅，向工作人员咨询上下班时间。得到的答复是：办档案、领车牌的窗口早上8点30分上班，但货车查验通道的上下班时间，需要自己去问查验的工作人员。

等到下午4点30分，查验通道外的几辆货车验完了，督查组眼看查验员准备离开，于是上前了解情况，想咨询为什么才4点30分就不放车进来继续进行查验。

似乎意识到有什么问题，查验员犹豫了一下，便通知保安再放几辆车进来。

“黑中介”神通广大

一位货车司机反映，今年6月他来给新车上牌，查验时告知他的车辆有问题不合格，但新车出厂都是有合格证，也没改装过。他实在无法理解，无奈之下，找“黑中介”花了2000元才办下来。

在业务大厅边上，督查组发现有两大车查验通道，但只开放其中一个，5辆货车正在排队，但未见有车管所工作人员。不远处停了一辆小轿车，督查组上前了解情况后，才得知是“黑中介”。

“司机办不下来的手续，我们就办得下来，但是听说今天上面有人来检查，好多人都没过来，让这些几天避风头。”小轿车上的人这样说。

车管所的“苍白”解释

暗访结束后，督查组亮明了

身份，车管所负责人和查验科负责人就此对相关问题进行了解释说明。他们承认有“黑中介”，至于“没有中介就过不了”这一说法，他们表示并不属实。

记者的业务大厅看到，旁边的告示牌上写着“请勿相信非法中介、代办和车托”。车管所负责人表示，平常联合辖区派出所对“黑中介”进行打击，但效果不太明显。对于车辆排队时间过长，他们的解释是“人手太少”。

督查组接着调取了当天货车查验的档案记录，发现当天只查验了11辆车。

下午6时许，督查组结束核查后准备离开，再到业务大厅外马路观察时，还见有20多辆货车排队。

督查组向当地政府正式反馈了督查意见，要求进一步核实情况，对存在的问题立即整改。⑤3 (据新华社贵阳8月30日电)

记者手记

做好大督查最后阶段的收官工作

8月29日晚，第十五督查组抵达青岛之后，利用碰头会的机会进行了一场“头脑风暴”——督查组成员谈感受，总结工作经验，相互交流心得，做好本次大督查最后阶段的收官工作。

“真抓实干也要靠信念，特别是当线索中断或查不下去的时候，更要坚守信念。”第十五督查组暗访小组成员心有感慨地说，参加大督查的这段经历刻骨

铭心，什么样的角色都扮演过。暗访小组几乎每天都是凌晨离开，午夜归来，拖着疲惫的身躯却仍要回驻地赶报告。核查线索，收集证据，分析研判，最后整理成文件及时上报。

“把书从薄读到厚，再由厚读到薄。”督查组成员焦维凌说，通过大督查的经历更深刻了解了为何以问题为导向，从问题切入去解析政策，改进政策。

此次大督查任务重、责任重，工作强度大。在驻地，开座谈会，会见企业代表，约见约谈，会议室永远都是被安排得满满当当的；在现场，为了达到真实查实，明察暗访，十八般武艺都要全部用上；在转移驻地的火车上，督查组成员仍在埋头整理资料，小声商讨具体线索，讨论案例。

正如第十五督查组组长马

殿阳所言，大督查对督查组每个人而言都是难得经历，也是一场历练，也许多少年以后在回顾大督查的经历，“能为自己这段工作经历感到骄傲”。⑤3 (新华社济南8月30日电)

国务院大督查